

农行潍坊分行：

改善金融服务，助推企业转型

“从名不见经传的生产搅拌机减速机小企业，发展到生产电脑集中控制大型建设机械的企业集团，公司的每一步发展都离不开农业银行的大力支持。这些年，无论外部环境怎么变化，农行的信贷服务伴随始终。”山东圆友重工科技有限公司是潍坊市的混凝土搅拌设施领军企业，回顾企业十几年的发展历程，公司董事长谢俊德深有感触。

本报记者 张頔
通讯员 朱沙 姜文娟

近年来，农行潍坊分行响应国家和地方导向与战略，积极对接重点行业转型升级方案，助力高端制造业以及传统制造企业转型发展。4月末，该行战略性新兴产业贷款余额11.1亿元，投放重点工业投资项目和重点技改项目贷款5.9亿元，不断提升新动能培育和传统动能升级精准服务能力，推动当地产业结构调整优化。圆友重工就是农行支持的企业之一，该公司研发的大型搅拌站、搅拌楼年生产量达400余台，多项产品居国内先进水平，多次为南水北调、西电东送等国家重点工程建设提供服务，并远销国外市场。

企业在发展的过程中总会遇到“成长的烦恼”，圆友重工也不例外。2015年，为调整优化产品结构，圆友自主研发了“节能环保风送式混凝土搅拌楼”技术改造项目，通过引进风机、风槽粉料输送设备，提高混凝土搅拌

站的生产效率和能源利用率，并取得国家级专利技术。尽管技术水平全球领先，但项目建设总投资较大，资金成为阻碍企业转型升级的最大瓶颈。

在得知圆友公司的情况后，农行潍坊分行主动上门走访，根据企业专利权特性，对企业的财务状况、经营方针、发展前景等方面进行了深入调查研究，成功搭建了业务合作平台，企业很快拿到4000万元项目贷款。谢俊德感慨地说：“这是企业创办以来拿到的最快的银行贷款，放款这么顺利，简直出乎意料。”

“现金流是一个企业的命脉，如果没有办法获得银行的资金支持，企业的生产脚步势必减缓甚至停滞。”圆友公司生产的大型搅拌站、搅拌楼从销售到资金收回需要一定的周期，手中握着大量的订单常常因资金短缺而无法进行正常生产。通过深入走访调研，农行提出了解决方案，对需要购买圆友公司大型设施而又无法一次性交付全款的客户，提供“银赁

通——厂商租赁保理”服务，客户只需交付产品售价20%的首付款，在担保下即可获得其余80%的贷款，从而购得急需的设施，这彻底缓解了企业在发展道路上的资金压力，并就此开启了转型升级模式。

农行的支持使企业有了底气，谢俊德说：“在获得金融支持之后，我们敢于在做生意的同时提升品牌，敢于在市场最低迷的时候扩大规模，敢于在行业都小心的时候大跨步前进。”目前，农行潍坊分行已为山东圆友重工科技有限公司提供了超过1亿元贷款支持，企业步入了持续稳定发展的快车道，“圆友”牌工程机械、建设机械矗立在全球各地的建设工地上，成为行业内的领军企业。

圆友重工只是农业银行服务实体经济的一个个案。由单一企业到工业园区、科技开发园区以及重点项目服务，农行潍坊分行积极拓展金融支持辐射范围，不断创新、提升、丰富企业金融服务的内涵与服务标准。“寒冬来临，银行要和企业抱团取暖，要和企业一起奔跑，去寻找转机 and 希望。农行潍坊分行将始终以支持实体经济健康发展为己任，深化改革，加快转型，以最积极的态度、最优质的服务对本地企业提供各项金融需求服务。”农行潍坊分行行长付晓表示。

银企好声音

山东电力建设第三工程公司财务总监孙本明：自2008年与农行开展业务合作以来，多次为我公司海外建设项目开立涉外保函，并提供信用证开证、流动资金贷款、银行承兑汇票等综合性金融业务，累计授信额度达25.3亿元，解决了我公司的资金困难，为我公司业务走出国门，参与“一带一路”建设加油助力！

昌邑市机构编制委员会办公室科员李越：2016年国家开展“711”专项行动，昌邑市该项工作由我单位负责，在此期间，农行昌邑市支行积极响应，准确把握企业需求，在降低企业融资成本方面做了诸多工作，有效地缩减了企业融资过程中的财务成本、时间成本，对我市降低成本工作提供了支持，为我市经济发展贡献了力量。

青州中联水泥有限公司财务总监董德银：我们公司2006年成立初期，就是农行青州市支行为我们办理了3亿多的项目贷款，使我们顺利的建厂并快速在水泥行业站稳了脚跟。近年来，受规模和行业的限制，

我们的贷款规模在不断压缩，但由于今年我们技术改造，流动资金出现部分缺口，在了解到我们的实际情况后，青州农行及时上门服务，为我们企业新办理了流动资金贷款5850万元，解决了我们的资金周转困难。

寿光市新世紀种苗有限公司董事长桑毅振：从2009年与农行打交道已经8年多了。农行给我的整体感觉是服务周到、热情，业务能力过硬、娴熟。2016年底，我公司急需资金购进种子一批，农行工作人员了解到公司需求后，专门委派两名客户经理日夜加班、争分夺秒准备贷款材料，仅用两天时间就获得了1000万元贷款资金支持，对公司来说真是“雪中送炭”啊！

星宇手套有限公司负责人周星余：近几年，经济形势的下行，很多银行开始收缩信贷规模，压缩企业授信。而高密农行坚持不抽贷、不压贷，努力支持企业发展。在向星宇发放流动资金贷款500万元的基础上，为星宇“量身定做”国际业务组合产品，实现了银企双赢。

“三查两配合” 防范保险领域非法集资

根据山东保监局统一部署，山东保险业于5月份在全省集中开展以“树立风险意识，远离非法集资”为主题的防范打击非法集资宣传月活动。记者在山东省保险行业协会采访时了解到，目前保险领域非法集资犯罪主要有三种形式。

一是假借保险产品、保险合同或以保险公司名义实施集资诈骗。犯罪分子虚构保险理财产品，或者承诺额外利益与消费者签订“代客理财协议”，吸收资金；出具假保单，并在自购收据或公司作废收据上加盖私刻的公章，甚至直接出具白条骗取资金。

二是参与社会集资，民间借贷及代销非保险金融产品。不法分子同时推介保险产品与非保险金融产品，混淆两种产品性质；承诺非保险金融产品以保险公司信誉为担保，保本且收益率较高；诱导保险消费者退保或进

行保单质押，获取现金购买非保险金融产品。

三是不法机构假借保险公司信用，误导欺骗投资者，进行非法集资。不法机构谎称与保险公司联合，虚构保险理财产品对外售卖；将投保的险种偷换概念或夸大保险责任，宣称投资项目（财产）或资金安全由保险公司保障；伪造保险协议，对外谎称保险公司为投资人提供信用履约保证保险；假借保险名义，以筹建相互保险公司、获取高额投资收益为名吸引社会公众投资，或者以“互助计划”、众筹等为噱头，借助保险名义进行宣传，涉嫌诱导社会公众参与非法集资。

那么，普通保险消费者该如何防范保险领域的非法集资呢？省保险行业协会相关负责人提醒，消费者在购买保险过程中要做到“三查两配合”，即“查人员、查产品、查单证，配合做好缴费，配合做好回访”。

其中，“查人员”就是买保险时要求销售人员出示保险销售从业人员资格证书，并可通过保险中介监管信息系统对其进行验证；“查产品”就是买保险时通过网上查证（中国保监会、中国保险行业协会以及保险公司网站），或者致电保险公司客服人员等方式核实所购买保险产品的真假；“查单证”就是交费后要求销售人员及时提供正式保单和保费发票，并认真鉴别保险单证的真伪：真保单上有保险公司印章且为电脑打印，不应有人为改动、手写的地方；“配合做好缴费”就是消费者所交保费超过1000元时，应选择银行转账方式或者到保险公司营业场所缴纳，不要随意将现金交给公司人员；“配合做好回访”就是购买分红、万能、投连等新型保险产品后，积极配合公司回访，确保利益不受损害。（财金记者 王小平 通讯员 李晓梅）

中荷人寿山东省分公司好爸好妈会亲子活动火爆开场

近日，中荷人寿山东省分公司好爸好妈会“中荷人寿幼儿亲子科技体验”主题活动——科技制作·科技竞赛，分别在青岛、济南两地成功举办，来自中荷人寿好爸好妈会俱乐部的近160个家庭参加了活动。此次由中荷人寿倾力打造的能够激发孩子科学意识、培养孩子可持续发展能力的科幻体验活动，受到了家长和小朋友们的热情欢迎和一致好评。

其中，“UTC STEM经典科学挑战——纸桥承重”活动在青

岛上演。活动中，看似脆弱的纸张在孩子们的创意下竟可承受如此重量，融入科学、技术、工程和数学的亲子挑战活动让现场家庭享受着头脑风暴带来的快感，感受着“作战父子兵”的微妙关系，经历着屏住呼吸的诧异。此外，济南的家庭通过亲子活动制作完成“橡筋动力双翼机”，靠储存在橡筋内的能量带动螺旋桨旋转产生拉力而使飞机上升，橡筋动力用完后，飞机滑翔下降。此次亲子活动不仅让孩子们在游戏中学习到科

学知识，而且增强了信心、荣誉和成就感，真正实现寓教于乐。

记者了解到，“好爸好妈会”是中荷人寿于2011年推出的大型亲子俱乐部，以“希望，载爱成长”为核心思想，结合育儿热点话题，为客户提供更全面、更贴心、更实际的服务。中荷人寿山东省分公司将在以后举办更多的“好爸好妈会”俱乐部活动，为新老客户提供更多的亲子交流机会，更好地传承中荷人寿“更轻松”的保险服务理念。（财金记者 王小平）

兴业银行APP首批上线 银联二维码支付功能

近年来，随着金融与科技的加速融合，移动支付行业高速发展，给人们的生活带来极大的便利，其中二维码支付表现尤其突出，受到商家和用户的普遍欢迎。

记者了解到，率先布局移动支付市场的兴业银行，在继推出“兴动力”移动支付手环、Apple Pay、云闪付、“兴e付”、“钱e付”等系列移动支付创新产品后，5月27日再次宣布在手机银行APP推出银联二维码支付产品，成为国内首批全面支持银联二维码支付功能的商业银行，为广大客户带来更加丰富、便捷和安全的移动支付服务。

据介绍，该产品依托银联的四方模式（银联、发卡行、收单行、商户），后台账户仍基于兴业银行卡账户，资金不沉淀在虚拟账户，银行实时掌控完整的支付信息，可有效风险识别，同时依托银联的应用支付标记化技术对账户敏感信息进行保护，确保账户信息在存储、处理和

传输过程中的安全性，防止发生账户信息泄露的风险，为支付安全保驾护航。

在实际操作中，客户需事先在手机银行APP上绑定卡并验证手机号，一张卡绑定一部手机；扫码支付时需提供密码或指纹验证，在支付金额超过2000元的情况下，还将增加验证短信口令的步骤，充分保障资金安全。此外，该行将付款二维码更新频率设置为每分钟更新一次，避免盗用风险，使扫码支付更安全、更放心。

据了解，目前兴业银行APP银联二维码支付产品支持主扫消费、被扫消费、人与人交互转账等功能，用户只需打开手机银行APP，在免登录状态下即可完成相关交易，非常便捷。同时，“银联二维码支付”已被纳入中国银联“云闪付”体系，可在全国各地的“云闪付”合作商户使用，满足用户广泛的消费支付需求。

（财金记者 王小平）



扫一扫下载兴业手机APP尽享更多支付便捷优惠



扫一扫获取6月2日-6月8日银联二维码支付62折优惠活动详情